



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 02.11.2022 13:16  
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

## СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП  
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ  
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО  
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

### БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 4)

Заглавие: **БТПП и Столична община засилват сътрудничеството си в полза на икономиката на града**

Дата: 02.11.2022 10:46

Медия: [Financialtribune.bg](#)

Българската търговско-промишлена палата (БТПП) и Столичната община ще активизират партньорството си в полза на икономиката на града, фирмите и гражданите. Съгласие за това е постигнато на среща на ръководствата на палатата и на общината, съобщиха от БТПП. Председателят на БТПП Цветан Симеонов е очертал следните сфери за бъдещо партньорство: управлението на отпадъците, използването на минералните в...

Заглавие: **Йорданка Фандъкова на среща с БТПП: София постигна високо дигитално ниво на административните услуги**

Дата: 02.11.2022 10:13

Медия: [Вестник Строител](#)

"София постигна високо дигитално ниво на услугите, които са в подкрепа на бизнеса и на гражданите. От 1 януари заявяването на електронни административни услуги към Столичната община се извършва само чрез Единния модел на заявяване, заплащане и предоставяне на електронни услуги към държавата. София е присъединена към Единния портал за електронни услуги за гражданите и бизнеса на МЕУ. Тук има над 17...

Заглавие: **БТПП и Столичната община активизират партньорството си в полза на икономиката на града, фирмите и гражданите**

Дата: 02.11.2022 10:27

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Българската търговско-промишлена палата (БТПП) и Столичната община ще активизират партньорството си в полза на икономиката на града, фирмите и гражданите. Съгласие за това е постигнато на среща на ръководствата на палатата и на общината, съобщиха от БТПП. Председателят на БТПП Цветан Симеонов е очертал следните сфери за бъдещо партньорство: управлението на отпадъците, използването на минералните в...

Заглавие: **БТПП и Столична община ще работят още по-активно в полза на икономиката на града, нейните фирми и граждани**

Дата: 02.11.2022 09:31

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

В БТПП се проведе среща на ръководствата на Българската търговско-промишлена палата и Столичната община. Екипът на Палатата се ръководеше от председателя Цветан Симеонов и включваше зам. председателя Тодор Табаков, гл. секретар Васил Тодоров, членовете на УС и ИС Лъчезар Искров, Иван Стоименов, Гена Събева, Владимир Томов – член на УС и председател на Съвета по инвестиции при БТПП, проф. Симеон А...

Заглавие: **Възможностите за круизната индустрия по Дунав ще обсъждат на форум в Русе**

Дата: 02.11.2022 08:21

Медия: [Русе инфо](#)

Българо-румънска търговско-промишлена палата организира среща-дискусия, посветена на възможностите за развитието на круизната индустрия по река Дунав. Форумът ще се проведе на 17 ноември в хотел Космополитан в Русе. Ще бъде направен преглед на съществуващите към момента круизи, които включват програми по Долен Дунав и какво предлага България като туристически продукт. Ще бъде споделен опитът на Ру...

Заглавие: **България увеличава ЖП капацитета с Турция, ще има нови Ро-Ро до Истанбул**

Дата: 02.11.2022 11:24

Медия: [Vratsa GUIDE](#)

Министърът на транспорта и инфраструктурата Адил Караисмаилоглу се срещна вчера с българския вицепремиер и министър на транспорта и съобщенията Христо Алексиев на граничния пункт Капитан Андреево/Капъкуле. Караисмаилоглу заяви, че те ще увеличат както железопътните, така и морските връзки, за да намалят проблемите, причинени от интензивността на износа на граничните пунктове, отварящи се към Европ...

Заглавие: **Дават до 15 хил. лв. за фотосолари на къщата**

Дата: 02.11.2022 11:06

Медия: [С кафето](#)

Домакинствата ще могат да получат пари по Плана за възстановяване и устойчивост за изграждане на фотоволтаични системи за производство на ток за лично потребление, както и за системи за затопляне на вода чрез слънчева светлина. Това става ясно от писмен отговор на служебния министър на енергетиката Росен Христов на въпрос на депутати от ГЕРБ-СДС, съобщава Труд. За изграждане на фотоволтаични систе...

Заглавие: **Внесоха в НС удължаващ закон за бюджета за тази година**

Дата: 01.11.2022 17:38

Медия: [Bulgaria ON AIR](#)

Запазват се основните политики, гласувани в тазгодишния бюджетВ парламента вече е внесен удължаващ закон, с който бюджетът за тази година ще продължи да действа и през следващата. С предложените текстове се запазват основните политики, гласувани в тазгодишния бюджет, до избирането на нов редовен кабинет. Вчера правителството обсъди законопроекта, след като Съветът за тристранно сътрудничество го ...

Заглавие: **Нинова: Бюджетът на служебното правителство няма да излезе във вида, в който е получен**

Дата: 02.11.2022 12:12

Медия: [Днес+](#)

Лидерът на БСП Корнелия Нинова заяви пред журналисти в парламента, че е предложила на председателски съвет между партиите да се внесат допълнения и изменения в закона за удължаване на бюджета, входен от служебното правителство. Тя бе категорична, че между първо и второ четене бюджетът ще бъде "подобрен", тъй като в сегашния си вид замразява доходите в условия на инфлация и като цяло води до още ...

Заглавие: **Чобанов: В много европейски страни ще има рецесия и забавяне в търсенето на наши стоки**

Дата: 02.11.2022 11:28

Медия: [Financiatribune.bg](#)

"От "Продължаваме промяната" не трябва много да настояват за нов бюджет, защото първо трябва да обяснят с техния, защо се стигна дотук. Защо се очертават толкова големи дефицити и дългова над 15 милиарда", това заяви пред журналисти председателят на Комисията по финанси Петър Чобанов. (Бел.ред. думите му дойдоха, след като малко по-рано в пленарната зала от името на група депутатът от "Продължавам...

Заглавие: **Симеон Дянков: Инфлацията ще се задържи на това ниво до пролетта**

Дата: 02.11.2022 10:39

Медия: [Фокус](#)

Инфлацията ще се задържи на това ниво до пролетта. Ще сме в процес на висока инфлация още поне 6 месеца. Това коментира от Брюксел бившият финансов министър Симеон Дянков в ефира на NOVA. "Този удължен бюджет изглежда като богата пица, защото доста обещания се направиха тази година от редовното правителство. Проблемът е инфлацията, защото изглежда, че имаме много, но инфлацията го яде", обясни Дянк...

Заглавие: **Симеон Дянков: Бюджетът е богата пица, но инфлацията го яде -тя е много над нормалното за България**

Дата: 02.11.2022 10:31

Медия: [Big5.bg](#)

Инфлацията е много над нормалното за България, в средното за Европа сме. Това заяви в ефира на Нова телевизия Симеон Дянков, бивш финансов министър. По думите му има законодателна възможност минималната заплата да се повиши. Удълженият бюджет от една гледна точка изглежда като богата пица, но инфлацията го яде. Особено за по-слабите социални групи. Трябва да се направи някакво пренареждане. До про...

Заглавие: **Либийската петролна компания проучва газопроводи с Гърция и Египет**

Дата: 02.11.2022 12:26

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Неочаквано развитие, което засяга енергийната връзка на Гърция и Египет с Либия, се очаква да предизвика реакция от страна на Анкара, съобщава гръцката телевизия Скай. Ръководителят на Националната петролна компания на Либия Фархат Омар Бенгдара съобщи, че дружеството проучва предложението да бъдат открити два нови газопровода с Гърция и Египет. Двата потока, които се проучват, ще свързват Либия с...

Заглавие: **Служебното правителство иска да обложи свръхпечалбата на "Лукойл"**

Дата: 02.11.2022 12:00

Медия: [Dunavmost](#)

Служебният кабинет планира да обложи с 33% свръхпечалба на дружествата за нефтопреработване Служебният кабинет планира да обложи с 33% т. нар. свръхпечалба на дружествата за нефтопреработване за тази и следващата година. Министерският съвет е внесъл промени в Закона за корпоративното подоходно облагане, които предвиждат от рафинериите в България да бъдат иззети една трета от горницата над среднопр...

Заглавие: **Аркади Шарков: Всяка промяна на данъка води до непредвидени последствия**

Дата: 02.11.2022 12:00

Медия: [24 Часа](#)

За акциза при цигарите може да има елемент на "насищане", след което всяка политика може да стане неефективна, даже вредна, казва макроикономистът - Г-н Шарков, наскоро излезе доклада "Непобедимите пандемии", подготвен от мултидисциплинарен екип от учени, сред които и вие. Разкажете малко повече за какво точно става въпрос? - Голямо удоволствие и предизвикателство бе името ми да стои редом до те...

Заглавие: **Изгубените конопени полета**

Дата: 02.11.2022 11:06

Медия: [Frog news](#)

Има разлика между Канабис Сатива (индустриален коноп) и друг сорт на канабиса - Канабис Индика, популярен като марихуана. Отглеждането на индустриален коноп у нас е напълно легално и съобразно европейските регламенти. Противоречието идва от различното третиране на възможностите за преработка. Според допълнителната разпоредба на Закона за контрол върху наркотичните вещества и прекурсорите, "конопен...

Заглавие: **Санирането с парите по Плана вероятно ще е неефективно**

Дата: 02.11.2022 10:20

Медия: [Economic](#)

Заложените средства ще стигнат за обновяването на около 1200 сгради, или само 2% от жилищния фонд, който има нужда от саниране. България има достъп до 1.4 млрд. лв. по линия на Плана за възстановяване и устойчивост за инвестиции в енергийно обновяване на многофамилните жилищни сгради. Кандидатстването ще започне на 15 ноември. Средствата за добре познатото саниране обаче може да се окажат недостатъчни...

Заглавие: **Еврото ще осветли сивата икономика и ще намали цените на вносни стоки. Никола Янков пред Свободна Европа**

Дата: 02.11.2022 09:38

Медия: [Зарата](#)

Вашето мнение е важно за нас. Участвайте в проучването, за да подобрим нашия сайт. Отнема само 5 минути. Решението на парламента от миналата седмица, с което задължи правителството и БНБ да ускорят работата си по приемането на еврото, цели преди всичко да изпрати сигнал към Европа. Това каза в Студио България на Свободна Европа икономистът и основател на дружеството "Експат капитал" Никола Янков. П...

Заглавие: **Бизнесът определя инфлацията и кадрите като основни предизвикателства през 2022 г.**

Дата: 02.11.2022 12:50

Медия: [Econ](#)

Влиянието на текущите глобални сътресения като инфлацията, войната за таланти, "Голямото напускане" и нарушените вериги за доставки, продължават да бъдат сериозни предизвикателства, а 49% от компаниите определят уменията на служителите като задълбочаващ. Вдъхновени от това колко бързо служителите се адаптираха към виртуалната среда, организациите осъзнаха, че има много ползи от приемането на хибри...

Заглавие: **Инфлацията: богатите ще продължат да плачат**

Дата: 02.11.2022 09:00

Медия: [Телевизия Блумбърг](#)

Богатите ще изгубят много пари, защото лихвените проценти ще продължат да се понижават, смята проф. Чарлз Гудхарт. Благодаря ви за този разговор, много ви благодаря. Вие имате много интересна теория относно демографията, променящата се демография, която свива работната сила и тласка цените нагоре. Кажете ни, моля, нещо повече за нея. В Западния свят имаше огромно нарастване в наличната работна сила ...

## РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 9)

Заглавие: **Младите земеделски производители могат да кандидатстват за стартова помощ от днес**

Дата: 02.11.2022 11:07

Медия: [Нов Живот](#)

От днес започва прием по подмярка за стартова помощ за млади земеделски производители от Програмата за развитие на селските райони (ПРСР) 2014-2020 г., съобщават от Министерството на земеделието. Бюджетът по процедурата е в размер на близо 30 млн. лева, като около 49 000 лева е помощта, определена за подпомагане на един млад фермер. Срокът за кандидатстване е 6 януари 2023 г. Документи могат да се...

Заглавие: **Агро Телеграф: Валентина Васильонова от ФНСЗ: Наказуемо е, ако ви плащат под минималната часова ставка в ЕС**

Дата: 02.11.2022 09:39

Медия: [Телеграф](#)

Визитка Валентина Васильонова е председател на Федерацията на независимите синдикати от земеделието (ФНСЗ) към КНСБ. Тя е вицепрезидент на EFFAT, европейската федерация за храни, селско стопанство и туризъм. Говори няколко езика. Завършила е инженерство във ВХТИ-София и "Европейска публична администрация" в Софийския университет. Синдикалист е от 20 г. - Г-жо Васильонова, кой е най-големият пробле...

Заглавие: **Рама: Албания ще обложи неочакваните печалби на частните производители на водноелектрическа енергия**

Дата: 02.11.2022 11:48

Медия: **Publicis**

След като Министерството на финансите обяви преди две седмици, че ще въведе данък върху огромните печалби за частните производители на електроенергия, премиерът Еди Рама поясни, че предстоящият налог е предназначен само за трите най-големи компании. Албания разчита на хидроенергия за почти цялото си производство на електроенергия, което прави системата уязвима в моменти на суша. От друга страна, в...

Заглавие: **Правителството одобри проектозакон за личния фалит**

Дата: 02.11.2022 12:02

Медия: **Българско национално радио**

Кабинетът одобри проектозакона за несъстоятелност на физическите лица, известен като "закон за личния фалит", съобщи министърът на правосъдието Крум Зарков. С текстовете се дава възможност на добросъвестните длъжници да се освободят от задълженията, които не са по силите им. В рамките на производството съдът има право да определи месечна издръжка, не по-малка от минималната работна заплата, за да ...

Заглавие: **Министър Зарков: МС одобри проектозакон за несъстоятелност на физическите лица**

Дата: 02.11.2022 11:58

Медия: **Пловдив 24**

Министерският съвет одобри проект на закон за несъстоятелност на физическите лица. Този закон е особено важен, защото предлага правна уредба на производството по несъстоятелност на физическите лица, която да запълни празнотата и да уреди производството в съответствие с обществените очаквания и изискванията на актовете на ЕС. Това съобщи министърът на правосъдието Крум Зарков на брифинг в Министерс...

Заглавие: **Гъков: Удължаването на бюджета ни обрича на трудна зима**

Дата: 02.11.2022 11:38

Медия: **Зарата**

БСП ще настоява за увеличаване на доходите и всички социални плащания. От левицата са и против удължаване на действието на стария бюджет, тъй като според Корнелия Нинова това означава замразяване на доходите и увеличаване на цените. "Вчера беше внесен от МС един законопроект, с който се удължава действието на държавния бюджет за 2022 г. и ние от БСП сме против това, защото означава замразяване на...

Заглавие: **Какво трябва да знаят работодателите за новите промени в Кодекса на труда?**

Дата: 02.11.2022 11:07

Медия: **Твоят Бизнес**

От 01.08.2022 г. влязоха в сила нови изменения в Кодекса на труда с цел привеждане в съответствие на националното ни законодателство с това на законодателството на Европейския съюз. Промените се отнасят както към създаване на нови механизми за прозрачност, сигурност и предвидимост на трудовите правоотношения, така и за първи път се въвеждат правила, насърчаващи равновесието между професионалния и ...

Заглавие: **Ще има ли нова минимална заплата**

Дата: 02.11.2022 11:03

Медия: **Вестник Борба**

Средната работна заплата нараства с около 14%, казват от бизнеса . Бюджетът за догодина скара синдикати и работодатели. Според първите планове на правителството да няма повишение в минималната работна заплата ще доведе до замразяване на доходите. На противоположно мнение са работодателите, които смятат, че средните доходи в страната растат, а в бюджета е важно да не се залага на безпринципни пла...

Заглавие: **Експерт от БНБ: България не е готова за Еврозоната**

Дата: 02.11.2022 11:33

Медия: [Телевизия Евроком](#)

България не е готова за Еврозоната, смята експерт от БНБ. Еврозоната е на три скорости, смята той и допълни: "България ще намали резервите си 10 пъти, което ще доведе до инфлация". Съмняваме се, че някой е манипулирал цифрите, за да са по-удобни, подозира лидерът на "Възраждане" Костадин Костадинов. По-важна от позицията на Пеканов е тази на БНБ, допълни Костадинов България не е готова за Еврозон...

## ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 12)

Заглавие: **Честита 80-годишнина на главния редактор на сп. "Труд и Здраве" Никола Терзиев!**

Дата: 01.11.2022 17:06

Медия: [Съюз на българските журналисти](#)

Навръх Деня на народните будители достолепен юбилей празнува и един от най-будителски вдъхновените асове в българската журналистика – д. ф. н. инж. Никола Терзиев, главен редактор на сп. "Труд и Здраве", което скоро също ще чества кръгла 20-годишнина. Когато през 1982 г. започна работа във в. "Народна младеж" като стажант на СБЖ, имах късмета да попадна в отличен екип от професионалисти, като с м...

Заглавие: **Симеон II: Жалко, че сега се демонизира всичко руско. ЕС и Русия биха били силен блок**

Дата: 02.11.2022 11:22

Медия: [Епицентър](#)

Не ми харесва да се отрича всичко. При комунизма образованието беше по-добро, казва той пред португалското издание "Sol" Симеон II коментира ситуацията в света и бъдещето на монархията след смъртта на британската кралица Елизабет II, войната в Украйна и участието си в политиката пред португалското издание "Sol". "Не споделям мрачните прогнози относно монархията в Обединеното Кралство", казва царят....

Заглавие: **Над 230 хил. лева в подкрепа на децата в риск бяха събрани по време на Вечер на добродетелите**

Дата: 02.11.2022 11:21

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Над 230 хиляди лева бяха събрани по време на благотворителната Вечер на добродетелите, организирана от фондация "За Нашите деца". Сто процента от всички набрани средства ще бъдат инвестирани в програми, които ще подкрепят над 2500 деца и семейства през 2023 година, съобщи от фондацията. Тринадесетата Вечер на добродетелите се проведе на 31 октомври в Sofia Event Center. Събитието събра на едно м...

Заглавие: **С молитва на Божии гроб започна XVII Световна среща на българските медии**

Дата: 02.11.2022 11:20

Медия: [Българско национално радио](#)

Представители на 20 български медии от 13 държави се събраха на тридневен форум в Йерусалим и Тел Авив. XVII Световна среща на българските медии, организирана от Българската телеграфна агенция (БТА), започна с молитва на Божии гроб, като за пръв път на Голгота беше отслужен молебен на български език от Западно- и Средноевропейския митрополит Антоний и протоiereй Константин Цанков, в съслужение с дух...

Заглавие: **Най-добрият партньор на историята, която сме длъжни да съхраняваме, може би са медиите, заяви Румяна Бъчварова**

Дата: 02.11.2022 11:20

Медия: [Утро Русе](#)

Най-добрият партньор на историята, която сме длъжни да съхраняваме, може би са медиите, заяви посланикът на България в Тел Авив Румяна Бъчварова в приветствието си към участниците в 17-ата Световна среща на българските медии в Йерусалим. Тя посочи, че поводът през 15-ти век да започнат гоненията срещу евреите е информацията, че те разпространяват зараза. От тогава до днес, шест века, тази фалшива н...

Заглавие: **ДПС: Без мнозинство няма да има и бюджет**

Дата: 02.11.2022 11:19

Медия: [Инфо мрежа](#)

Иначе от формацията биха искали да бъдат част от такова мнозинство и да имат водеща роля в него. Без да има едно ясно политическо мнозинство, което да носи отговорност за действията си, а не хвърля в публичното пространство лозунги, няма как да се случи и с бюджета. Това заяви депутатът от ДПС Петър Чобанов пред журналисти в кулоарите на парламента за удължаването на бюджета за догодина. Иначе от ф...

Заглавие: **Саниране с пари от Европа: Как ще кандидатстват сградите?**

Дата: 01.11.2022 21:30

Медия: [БТВ Новините](#)

Вижте част от условията. Над 66 000 са сградите у нас, които имат нужда от саниране. От финансова помощ обаче ще могат да се възползват около 1500, прогнозираха експерти пред bTV. Собствениците на имоти първо трябва да си направят сдружение, преди да кандидатстват за саниране. "Трябва да изготвят технически паспорт, техническо обследване и обследване за енергийна ефективност, които ще дадат предписа..."

Заглавие: **Сърбия се очертава като фаворит в привличането на руски таланти и капитал**

Дата: 01.11.2022 19:20

Медия: [Инвестор.БГ](#)

Страната е магнит за бягащи от западните санкции и от режима на Путин компании и професионалисти. Сред страните, които отвориха вратите си за вълната от руснаци, които сега бягат от страната си, Сърбия се очертава като основна дестинация за технологични компании и висококвалифицирани професионалисти, пише Wall Street Journal. Смята се, че до един милион руснаци са напуснали Русия от 23 февруари, мно...

Заглавие: **България е изнесла оръжия за поне 1 млрд. евро за Украйна**

Дата: 02.11.2022 12:12

Медия: [Под лупа](#)

от Антония Коцева и Красен Николов | EURACTIV BULGARIA Снимка на куршуми от 27 октомври 2022 г., когато френският президент Емануел Макрон посети завод Бурж, на фона на стремежа на Франция да увеличи производството на оръжия, за да отговори на търсенето, породено от войната в Украйна. [EPA-EFE/LEWIS JOLY / POOL MAXPPP OUT] България и Унгария са единствени страни от НАТО и ЕС, които официално отказ...

Заглавие: **Полицейски синдикати искат увеличение на минималната заплата**

Дата: 02.11.2022 11:19

Медия: [Конкурент](#)

Синдикална федерация на служителите в Министерството на вътрешните работи (СФСМВР) застана зад идеите на Конфедерацията на независимите синдикати в България (КНСБ) и Конфедерацията на труда "Подкрепа" за пълно компенсиране на инфлацията, както в държавния, така и в частния сектор. От полицейската федерацията посочват, че ръстът на доходите, описан от синдикатите, е задължителен и това е начинът за...

Заглавие: **С 20% са се увеличили кибератаките срещу бизнеса в България**

Дата: 02.11.2022 11:32

Медия: [Антени](#)

Близо 20 на сто е ръстът на кибератаките срещу бизнеса в България на годишна база. Често фирмите губят сериозни суми от порядъка на 20 000 евро заради киберпрестъпления. Това съобщи пред БНТ националният координатор по киберсигурност Петър Кирков. Според Кирков това е естествен ръст на атаките, тъй като процесът на дигитализация върви. Все повече се цифровизираме като общество, в резултат на което...

Заглавие: **Антон Станков: Клишето "съдебна реформа" е добре платено, обърнато е в бизнес**

Дата: 02.11.2022 12:42

Медия: [Breaking.bg](#)

Не бива да се фиксираме единствено върху главния прокурор, а винаги да говорим за тримата големи в съдебната система, смята той. Клишето "съдебна реформа" е добре платено, обърнато е в бизнес. Ние празнословим, губим смисъла на думите – думата "реформа" означава да сложим нова форма. Това заяви в студиото на "Денят започва" по БНТ отговори адвокат Антон Станков – бившият правосъден министър. Постът ...